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IIpakTn4yeckoe 3ansitue 15. Paziio:keHue adesneBbIX Pyl
IIpumep 1. Paccmorpum rpynmy BblUeTOB A=0,,. Torma n=15=3.5,

oOpazom
(a,b)—>a+b.
Ecimu n=pj*-...pJ*, TO Tpynmna BEYETOB MO MOIYJIO N PacKIaIbIBACTCSA B MPSAMYIO
CyMMY MPUMApPHBIX p-KOMIOHEHT CIEAYIOIUM 00pa3oM

Dozl o @00 .
n pll® @ pkk

IMpumep 2. Pa3noxum rpyriry BEIYETOB [ 55, B IPIMYIO CyMMY CBOMX HPUMAapHBIX
komroHeHT. [TockobKy 360=2%-32.5, TO
0360 20 g @0 g ®0 5.
JI7nst TOro, 4TOOBI Pa3I0KUTh a0EIeBY TPYIIITY

Uy @00,

B MOPSMYK0 CYMMY NPUMApPHBIX LHUKIMYECKUX TPYII, HYKHO pa3JI0XKUTh KaxI0€
CJIara€Mo€ 3TOU IPYIIIIHL.

Mpumep 3. Paznoxum rpymniy

1 756 DU 2250 DU 105
B MPSIMYIH0 CYMMYy TPHMapHBIX [UKIMYECKUX Trpymn. IIOCKONbKy —756=22.3%.7,
2250=2-32.5%, 105=3-5-7, TO
756 =1 4 OL 27 U 7,
[ 2250 =L 2 U g U 125,
0105 =0 3905 @05.
IToaTomy
0 755 D0 950 D0 105 =0, B0, @0 , B0 B0, BT, D0 o ®U 5, B 4.
Hpumep 4. Onpenennm, U30MOP(MHBI U TPYIIIBI [ 15 @ pp5 U [ 75 O 45.
ITockonpky 15=3-5, 225=9-25, TO
015 @O0 g5 =0 ;O 5 B0 g D s .

Hanee, 75=3-25, 45=5-9. [loaTOoMy



0 75 ®0 45 20 3 ©0 , B0 B0 4.

HOCKOHBKy PA3JIOKCHHUA COBIIAAAOT C TOYHOCTBIO JO ICPECTAHOBKHU CllaracMbIX,

rpynnbl K30MOPQHBI.

IIpumep 5. Onpenenum, n30Mop(dHBI JIU TPyHNbl g @0 55 U U415 ®0 3. Haxonum
Pa3I0KEHHE KaXXI0M TPYMIBI B IPAMYIO CYMMY NPUMApPHBIX HUKIMYECKUX CPYIIIL.

0g®0 5p5 =20 @0 o @O 4,
015 ®0 135 20 3 @0 s B0 5 O 7.

[TpumapHble HUKINYECKUE TPYIIIBI HE COBMAJAIOT. TPYIIIbI HE N30MOP(HBI.

Yucno Hen3zoMop(HbIX adeneBbIX Tpynn nopsiaka p" paBHO 4yuchy p(n) pa3OuMeHui
quclia N B CYMMY HECKOJIBKHUX (BO3MOXHO, OJTHOTO) HAaTypalbHbBIX YUCEI

Nn=n+nNy,+..+n,, TOC 1< <n, <..<n,, 1<r<n.

Hampumep, cymiecTBYIOT aBe Hem3oMOp(hHBIC abeneBbl TPYIIBI MOpsAaAKa p’: [ o U

U,

o

p(d)=3, T.K. 3=1+2=1+1+1.

p(4)=5, T.K. 4=1+3=2+2=1+1+2=1+1+1+1.

p(5)=7, T.K. 5=1+4=2+3=1+1+3=1+2+2=1+1+1+2= =1+1+1+1+1.

IIpumep 6. Haiiném uncno HensoMop(HBIX aleneBbIX Tpymm mnopsaka 64.
[Tockonbky 64 =2° 41 6=1+5=2+4=3+3=1+1+4=1+2+3=
=24+2+2=1+1+14+3=1+1+2+2=1+1+1+1+2=1+1+1+1+1+1, TO p(6)=11. [ToaTomy
cymectByeT 11 Hen3oMopdHBIX abeneBbIX TPyNIIbI MOpsiaKa 64.

Ipumep 7. Haiiném uncno HenzoMopdHBIX abeNeBbIX TPy mopsaka 864.
864=3%.2°. Tak kKak p(3)=3, p(5)=7, TO abeJeBBIX TPy MOpsaKa 864 CyIIeCTByeT
3-7=21.

3agaumn.

Paznmoxure B mnpsmMyr0 CyMMy IPUMapHbIX LHMKIAYECKUX TPYIH CICIYHOLIUE
IPYIIIbI

1. 0.

2. 0,.



3. Ugp-

4. CKOJIBKO CYIIECTBYEeT HEM30MOPGHBIX abeleBbIX rpymm mopsaka: a) 36; 6) 100;
B) 647

BeisicHuTe, H30MOPQHBI JIH CIEAYIOIIUE TPYTIIIHL.

5. 0@04 U0 ,®057

6. Ug®lgg U g®,,7

7. 0500,,®0g B 0gy®0 107

IIpakTuyeckoe 3ansaTne 16. KoJib1io MHOTOWIEeHOB HA/l 0JIEM KOMILIEKCHBIX U
BEIIECTBEHHDLIX YHCeJI.
INPUMEPBI:
1. Haiitn f +g,rae f =x>-2x+3 g=x>-3x+1.
Pewenue: CoracHo onpeneeHn0 CyMMbI MHOTOYIEHOB MTOJyYacM:
f+g :(x2 —2x+3)+(x3 —3x+1):(0-x3+x2 —2x+3)+(x3 +0-x° —3x+1): X3+ X2 —5x+4.
2. Haiitm f.g,rme f =x?+x-1 g=x+3.
Pewenue: Tlo onpeaeneHHIo MPOU3BEICHIS MHOTOYICHOB HMEEM:
f.g :(x2 +x—1)-(x+3):(x2 +x—l).(0-x2 +x+3): X3 +4x% +2x-3.

INPUMEPBI:
1. Pa3moxkuTh MHOrOWIeH f IO CTENEHSAM X—a, rae f =x°—3x*+5x°—2x? +6x-10,

a=2.
Pewienue: JIns penieHus 3ajayd OpUMEHHM cxemy ['opHepa. 3amMeTuM, 4TO €Ciu
MHOTOYJIEH f pa3yoKeH o CTENEHAM X—-a, T.C.

f =a0+a1(x—a)+a2(x—a)2+---+an(x—a)”, TO @, — OCTaTOK NPH JIEJIICHUU MHOIOYJICHA

f HA X—«, d; — OCTATOK IIpH ACJICHHUU NPCAbIAYIICTO YaCTHOI'O HA X—« U T.A.

1 -3 5 -2 6 -10
2 1 1 3 4 14
2 1 1 5 14
2 1 3 11
2 1 5
2 1
2
I[Tomyunnu, wuro a,=18, a =42, 4a,=36, a,=21, a, =7, a=1, T.C.

f=(x=2)°+7(x-2)" +21(x-2)’ +36(x—2)" +42(x—2)+18.
2. Pa3noxute 1o crenensaM X MHorouieH f(x—2), rae f =x>+x*—2x3+4x* —2x+5.

Pewenue: I[JISI pEeUICHUA 3a1a491 MOKHO B MHOI'OYJICHC f 3aMEHHUTH X Ha X—2, HO

3Ta mporenypa Oyner oueHb rpomosaka. [loatomy 3mech yaoOHO MPUMEHHUTH CXEMY
I'opnepa. Pa3noxum MHOTOUYJIEH f IO CTENEHSIM X+2.



1 1 -2 4 -2 5
- 1 1 4 -0
-2 1 -3 -8 6]
-2 1 -5 16
2 1 -7
2 1
)

f =(x+2)5—9(x+2)4+30(x+2)3—40(x+2)2+6(x+2)+25. Ecom B momydeHHOM
pa3joKEHUM 3aMEHUTh X Ha X-2, TO TIOJYYUTCS HCKOMOE Ppa3IoKECHUE
f (x—2)=x>-9x" +30x° — 40x° + 6 + 25.
IMPUMEPDI:
1. Haiitu HOJI( f,qg), tme f = xz(x3 —8), g= x5(x—2)3(x+5)2.
Pewienue: MuOTOUNEH ¢ pas3joKEeH HA JUHEHWHbIE MHOXUTEIU. (OcCTanoch
pa3jJoXUTh MHOTOWIEH f Ha BCIIECTBEHHBIC HEPA3JIOKUMBbIC MHOXHTEIIH:
f=x2 (x3 —8) = X2 (x— 2)(x2 +2X+ 4). BeiOupass  MHOXKUTENMW, BXOAdINIME B  00a
pasnoxenus, nomydaem: HOJ(f,g)=x*(x-2).
3
2. Haittu HOJI(f,g), rme f =x*—2x*—38x%+4x*+109x+70, g = (x+1)2 (x2 —4) :
Pewenue: Paznoxum MHOTOYJICH g Ha JIMHEWHBIE MHOXXHUTEJIN:
3
g=(x +1)2 (x2 —4) = (x+1)2 (x+ 2)3 (x—2)3. [IpoBepum 1o cxeme ['opHepa, Kakue u3 ITUX

MHOXXHTEJICH U ¢ KaKUM ITOKa3aTeIeM CTCIICHU BXOJAT B MHOT'OYJIEH f .

1 —2 -38 4 109 70
-1 1 -3 -35 39 70 0
-1 1 -4 =31 70 0
-2 1 -6 -19 108
2 1 —2 -35 0
2 1 0 -35

Chayana nposepseM ABy4ieH (x+1). Oka3anock, uto f:x+1. IlockoibKy 3TOT AByUJIEH

BXOJHWT B MHOTOYIECH ¢ BO BTOPOM CTENEHU, TO HAIA0 NPOBEPUTH, ICIUTCS JIU
2

MHorowteH f Ha (x+1)°, T.e. geautes ou f = f/(x+1) Ha (x+1). Koaddumuents

YaCTHOI'O YK€ €CTh, II03TOMY MX MOXHO B3ATh B Ka4€CTBE HOBOI'O 3aroJIOBKa CXEMBbI
I'oprepa. B 3ammcu 310 OTMEUaeTcss MPOBEACHHOM IOJ HUMM 4epTou. BuaHO, 4TO M
f,ix+1. [danbHeillnyro AeaMMOCTh Ha (x+1) IpoBEpATh YK€ HE Hano, TaK Kak

MHOTOWIEH g He aenutcst Ha (x+1)°. Torma npoBepsieM clieqyromuil ABydnen (x+2).
[IpoBepky MOXHO BecTH Ui 4acTHoro f, = f/(x +1)2 = f,/(x+1), KOdpPUIHEHTHI
KOTOpOIo yxe noiydeHsl. Buns, 4ro f,(—2)#0, npoBepsdeM IeIMMOCTh Ha (X—2) M

noiaydaeMm, uto f, (a 3HA4UT, U MHorowieH f ) nmemutcs Ha (x—2). s mpoBepku

2
NENMMOCTH Ha (X—2)° JeJMM HOBOE 4acTHOe Ha (x—2). B wmrore momywaem, 4TO



MHOTOYICH f JBaXKIbl ACJIUTCA HA (X+1) M OJMH pa3 Ha (x—2), caegosarensHo, HOJI
(f,g):(x+1)2(x—2).
3. Haiitu HOJ[(f,g), rae f =x"+2x*—6x°>—20x*-19x—6, g=x"+4x>+3x* —4x—4.
Peuwienue: TlockonbKky HE BHUAHO KaK Pa3joXKUTh MHOTOWIEHBI, TO 37IeCh YyJIOOHO
MpUMEHUTH anroput™ EBkimma. Jlenum ¢ ocTaTkOM MHOTOWICH f Ha MHOTOWIEH (g !
X° ~19x

4 3 2
X" +4x° +3x° —4x —4
+2x*  —6x*  —20x? -6

X =2

+4x* 43x°  —Ax® —Ax
2x* -9x* -16x* -15x -6
2x* —8x* —6x* +8x 48
-x*  -10x* -23x -14
Tenepp Hango n€IUTH MHOTOWIEH ¢ Ha IIOJYy4YEHHBIM OCTAaTOK. Ecin yMHOXUTH
IpeBapUTENBHO OCTaTOK Ha (—1) 3T0 He noMeHseT HOJI, HO yIpOCTUT BBIUMCIICHHUS.

x% +10x% + 23x +14

+6x2  —4x 4

+10x3  +23x*  +14x X —6
—6x>  —20x>  -18x _4
-6x>  -60x> -138x -84

40x>  +120x  +80

Coxkpailitaem moTy4eHHbINH OCTaTOK Ha 40 W JI€JIMM Ha HETO MPEAbIIYIIUNA IeTUTENb:

X3

X2 4+3x +2

+10x%  +23x +14

2

+3X +2X X +7

7x° +21x +14

7x° +21x +14
0
OuepenHOM OCTAaTOK paBEH HYJIIO, CIEIOBATEIbHO, MOCAEAHUN AenuTesib U ectb HO/|
(f,9), 3naunr, HOJ(f,g)=x*+3x+2.

4. Hatitu HOZ[(f,g), rme f =x®+x®+1, g=x®+x* +1.

Pewenue: B sTtoM ciydyae BbIUMCIEHHS 1O anroputMmy EBkimaa OyayT oueHb
IPOMO3IKHMH, TO3TOMY 3/1€Ch YIOOHO BOCIIOIB30BATHCS CIAEAYIOLUIUM PaBEHCTBOM:

d =HOJ(f,g)=HOA(f-g,9), f-g=x“-x*= x34(x6 —1).
[TockonbKy X HE BXOOAT MHOXHUTEIEM B MHoOrowieH f, To d =HOJI(X6 -1, g)

Mmuorounen x° -1 uMeer caeayroniee pasaoKeHUE:

6
x*—1=]](x-&), rae & — KopHu 6-ii cTenenu u3 1. OCTaNOCh BBIACHUTH, KOTOPHIC U3
k=1

Ex ABJIAAIOTCA KOPHAMU MHOI'O4JICHA g.



9(e) =l +e +l=glg  +e e +l=6  +&  +1=0, 3HAUMUT, & +&+1=0, T.e. &—
HEBEIIECTBCHHBIN KyOUUecKuii Koperb u3 1. T.K. KyOM4ecKuil KOpeHb U3 1 SBJISETCS
KOPHEM 6-1i cTeneHr u3 1, TO OOIIMMHU KOPHAMH MHOTo4IeHa X° -1 U g OyAyT & U & —
JIBa HEBELIECTBEHHBIX KyOMYeckMX KOpHA M3 1, a cuemosarensHo, HOJ(f,g)=
(x—g)(x—g) =x%+x+1.

5. HaiiTu BeliecTBEHHbIE KOPHH MHOIOUJIEHA

X —(1-1)x* +(5+1) x> —(7-1)x* = (8-13i) x+6+12i.

Pewenue: TIyctb o sABISETCS BEIIECTBEHHBIM KOPHEM JIaHHOTO MHOTO4IeHa. Torma

a®—(1-i)a* +(5+i)a’ —(7-i)a’® —(8-13i)a+6+12i =0, U B BUY BEIICCTBCHHOCTH «

o’ —a*+5a° -7a° -8a+6=0, a*+a’+a*+13a+12=0, T.e. a ecTb OOIWMI KOPEHbH
MHOTOWIEHOB f =X —x*+5x*~7x*—8x+6 U g=x"+x>+x? +13x+12, a 3HAYUT, ¥ KOPECHb

HOM(f.9).
Haiinem HOJI( f, g) ¢ momomisto anroput™a EBknnpa:

5
X . 2 ) X'+ %+ x? +13x +12
o —X +5X —7X -8x +6
x° +12x
b+ +13x° X -2
—20x
—2x +4xd —20x° +6
o —26X
—oxt —oxd —2x? _24

6x> -18x> +6x +30

B +X x> +13x 412 | X =3 +x45
X4
—3x° +x* 45X X +4
S +0x? +8X +12
453 —12x*  +4x +20
12%° +4x -8

OcTaTok JIETKO pAacKJIaiblBACTCS Ha MHOXKHTENM: 12X° +4x—8=12(x—2/3)(x+1).
ITpoBepum, He SABISAIOTCS JIM MHOTOWIEHBI (X—2/3) U (X+1) MHOKUTEIAMU MHOTOYJICHA
g, 1711 9Yero mpuMeHnM cxemy ['opHepa:

1 1 1 13 12
2/3 1 5/3  19/9 389/27 1750/81
-1 1 0 1 12 0

Hrax, HOJI( f, g)=x+1, cinenoBaresibHO, UCKOMBII KOpEHb MHOT'OUJIEHA OJUH U PAaBEH
1

6. Haitru HOJ[(f,g) u ero nmHeiiHoe mpexcraBieHue, ecmm f =x*+x*—7x*—x+6,
g=x>-4x.



Pewenue: Halinem HOI[( f, g) C MMOMOUIBIO airopuT™Ma EBKIIMIA:

X4

- +x° b +6 x* - 4x
X4
—0x* —4x? X +1
S -3x° —X
X —0x? —4x
-3x° +3x +6

% X2 -X=2
X3
—x? —2X X +1
G -2
2
X —X -2
—X +2

—X 2 | X=2
x2
—2x X +1
X -2
X -2
0

Iomyunmn, uto HOJ(f, g)=x-2.
Teneps Haxonum nmHeiiHoe npencrasinenne HOJ((f, g). [as aToro BbIpaxkaem r,
4yepe3 g U I, a IOTOM BbIpakaeMm I, uepe3 f u g:

1 1 1 1 1 2 2
r,=(x+1)r—g :(x+1)(§(x+1)g—§ fj—g =f (—gx—§)+g(§x2+§x—§j.

1 1 1 2 2
Ta oopaszom, HOMI(f,g)=x-2=f|-=x-= SxP+Sx=Z2.
KUM 00pa3om H(f,9) ( 3x 3j+g(3x +3x 3)

200+1

2

/. YHUUTOXUTH UPPAMOHAIBHOCTh B 3HaMEHaTele Apoou I
o — L0 —

, TIIE @ — KOPCHb

mHOTOWIeHa f =x3+2x-2.

Pewenue: TpeboBaHue 3a/1a4i 03HAYAET, YTO HY>KHO MPEJICTaBUTH JAHHYIO 1pOOb B
BHUJIE CyMMbl HEOTPULATEIBHBIX M II0 BO3MOKHOCTM MEHBIIMX CTENEHEH YHCIa o C
paloHaIbHBIMU KOd(pGUIMEHTaMHU. 3aMETHM, YTO IOKA3aTelIu CTENEHEH JOJIKHBI
ObITH MeHbIIE deg f =3, T.K. @ yKe MOKHO 3aMEHUTh HA —2a +2.



O0o03HauUM g = x* —2x—1, h=2x+1, Toraa qaHHas ApoOb MPEACTABUTCS B BUIE ()

9(a)
Haiinem  MHOTOWIEHBI U UV  Takue, YTOOBI fu+gv=h. Torna
h(a) = f(a@)u(a) + g(a)v(a) = g(a)v(a), T.K. f(a)=0. CruemoBaTelbHO, % =v(a), #
(04
3aj7a4ya pelieHa.
Jlns1 pelieHus BOCoyib3yeMcs aliropuTMoM EBkiuja:
X3
42X o | X¥*-2x-1
X3
2x% =X X +2
22X 43 -2
2x°  —4x -2
7X
f =g(x+2)+7r, rme r,=x
X2
o —2X -1 | X
X2
X =2
o =2x -1
—2X
-1
g=r(x-2)-r,, toe r,=1. Tem camem, HOJ(f, g)=1. Haiinem nuHeitHOE
npencrasiaenne HOJ(f, g):
L=r(x-2)-g :l( f-g(x+2))(x-2)-g=f 124 g 1 3, CrenoBarenbHoO,
7 7 7 7 7
3 2
V= (—1 X —Ejh :(—l X —EJ(ZX +1)=— XX +6x+3. JIJ1st IOHMKEHUS CTEIICHH
7 7 7 7 7
JOCTaTOYHO M3 MHOTOuWwIeHa 2X° + X° +6X+3 BbIuecTh MHOTOWwIeH 2f . Torma
220[—+1=—1( 2+20¢+7).
a”—2a-1 7
INMPUMEPBI:
1. Haiitu xpaTHOCTH KOpHS o« B MHOrowieHe f =x’—x®—6x>+2x*+13x>+3x*-8x—4,
a=-1.
Pewenue: J11s penienus 3aaaum BOCIOJIb3yemcs cxemon ['opHepa:
1 -1 —6 2 13 3 -8 -4
-1 1 —2 —4 6 7 —4 —4 0 — nepBbId
—1 1 -3 —1 7 0 —4 0 — BTOpPOM
-1 1 —4 3 4 —4 0 — TPETUU
-1 1 -5 8 —4 0 — YETBEPTHIN




1] 1 -6 14 -18
Hckomast KpaTHOCTh PaBHa 4 .
2. Haiitu npy kakux a u b mMHorounen f =ax’ +bx®—2 genurcs Ha (x—1)°.

Pewenue: Ycnosue 3ajadd O3HAYaeT, 4To 1 — SIBISICTCS KOPHEM KPAaTHOCTH HE
MEHBIIIEH 2, YTO PaBHOCHIIBHO yTBepkIeHuIo f(1)=f'(1)=0.

Haiinem f': f'=7ax®+5bx*, 3HaYCHUsT MHOTOWICHA f ¥ €ro MpPOM3BOJHON f' mpu

x=1: f(1)=a+b-2=0, f'(1)=7a+5b=0, oTKyna a=-5, b=7.



